Ondersteuning en dienstverlening
Kerntaak van het VVSG-Steunpunt Kinderopvang is de ondersteuning van de verantwoordelijke van een kinderopvangvoorziening. Voor de VVSG is de verantwoordelijke een belangrijke - zo niet dé belangrijkste - motor voor verandering, maar ook een garantie op kwaliteit en veiligheid (twee cruciale elementen in de kinderopvang).

Het Steunpunt Kinderopvang wil met de georganiseerde managementondersteuning enerzijds (en vooral) werkdrukvermindering realiseren. Anderzijds streeft het Steunpunt Kinderopvang ook naar kwaliteitsverbetering. De in het Steunpunt Kinderopvang gerealiseerde samenwerking van kinderopvangvoorzieningen georganiseerd door lokale besturen moet zorgen voor efficiëntie- en competentieverhoging.

Om deze managementondersteuning en werkdrukvermindering te realiseren kan een verantwoordelijke van een kinderopvangvoorziening bij het Steunpunt Kinderopvang terecht voor:

· individuele ondersteuning en begeleiding (o.a. naar aanleiding van een inspectie, bij crisis);
· een antwoord op en advies bij vragen over de werking van een kinderopvangvoorziening;
· schriftelijke en mondelinge informatie over de werking van een kinderopvangvoorziening (o.a. via de Kinder.Praat, de website www.steunpuntkinderopvang.be, overlegmomenten) en over de relevante beleidsontwikkelingen; 
· vorming en begeleiding over o.a. kwaliteitsbeleid en pedagogisch beleid van een kinderopvangvoorzieningen;
· overleg en uitwisseling van ervaringen en praktijkvragen gelinkt aan het organiseren van kinderopvangvoorzieningen. Het Steunpunt Kinderopvang wil het noodzakelijk netwerk zijn van verantwoordelijken van de aangesloten kinderopvangvoorzieningen;
· documenten, instrumenten, informatie en vorming nuttig en noodzakelijk voor het organiseren van kinderopvang. De binnen het Steunpunt Kinderopvang ontwikkelde werkinstrumenten kunnen zonder meer overgenomen worden of dienen ter inspiratie.
Om deze ondersteuning vorm te geven heeft de VVSG in het Steunpunt Kinderopvang zowel regionale medewerkers als centrale medewerkers in dienst. 

De regionale medewerkers leggen de focus op de ondersteuning bij het kwaliteitsbeleid, het pedagogisch beleid en het dagelijks beleid van een kinderopvangvoorziening. De centrale medewerkers hebben elk hun inhoudelijke expertise, gaande van voedselveiligheid, personeelsbeleid, financiering, infrastructuur, brandveiligheid, enz.
