Belangenbehartiging
Er komt inzake kinderopvang heel wat af op de lokale besturen: er is in sommige gemeenten een nog grote behoefte aan uitbreiding van het aanbod betaalbare kinderopvang van baby’s en peuters, maar er is ook de steeds stijgende nood aan kinderopvang van schoolgaande kinderen, de overbezetting in de erkende initiatieven voor buitenschoolse kinderopvang, de kost van de organisatie van de kinderopvang, het vinden van voldoende en competente medewerkers, het overzichtelijk maken van het aanbod voor ouders, het vorm geven aan het lokaal loket kinderopvang, het toekennen van een verminderd tarief aan ouders enz. De economische realiteit en de financiële toestand van veel lokale besturen maken grote investeringen of het opnemen van nieuwe taken – zonder steun van centrale overheden – weinig haalbaar.

De VVSG heeft in het verleden – met resultaat – geijverd voor een betere financiering van de lokale besturen die organiserend bestuur zijn van kinderdagverblijven en diensten. Ook nu, in de onderhandelingen over de uitvoeringsbesluiten bij het decreet houdende de organisatie van kinderopvang van baby’s en peuters, was de gelijke subsidiëring van lokale besturen als organiserend bestuur van kinderopvang een belangrijk actiepunt. Vanaf 2020 zullen lokale besturen een hogere subsidie krijgen voor de organisatie van gezins- en groepsopvang van baby’s en peuters. 

Deze succesvolle belangenbehartiging is maar mogelijk dankzij het lidgeld dat lokale besturen betalen voor de werking van VVSG rond het thema kinderopvang. Deze belangenbehartiging versterken kan door als gemeente- of OCMW-bestuur ook zelf lid te worden. Meer informatie? Interesse om lid te worden van het Steunpunt kinderopvang? Contacteer ann.lobijn@vvsg.be.    
Vertegenwoordiging
Om de belangen van de lokale besturen te behartigen en de lokale besturen te vertegenwoordigen is de VVSG lid van:

- de Strategische Adviesraad Welzijn, Volksgezondheid en Gezin;

- het Raadgevend Comité van Kind en Gezin;

- Stuurgroep EXPOO, expertisecentrum opvoedingsondersteuning

- sectoroverleg kinderopvang georganiseerd door Kind en Gezin

- …

In het verlengde van de inwerkingtreding van het decreet houdende de organisatie van kinderopvang van baby’s en peuters is er volgend overleg gepland: “Referentiekader decreet kinderopvang” en “Meetinstrument Pedagogische kwaliteit”. Op deze overlegvergaderingen mag de VVSG de lokale besturen vertegenwoordigen.  

De VVSG wordt, als vertegenwoordiger van de lokale besturen, vaak ook uitgenodigd om zijn standpunt te vertolken op hoorzittingen binnen de Commissie Welzijn, op overleg met het kabinet Vandeurzen enz.   
Bovendien is de VVSG ook een actieve partner in door de sector zelf georganiseerd – Vlaams of regionaal - overleg, zoals het Vlaams Platform Buitenschoolse kinderopvang, Werkgroep Vlaamse Diensten voor onthaalouders, streekplatformfora enz.
